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1. Méthode

· Méthode dõenqu°te:

ƁQuestionnaire accessible en ligne via un lien vers un Google Form

Ɓ 118 questions potentielles, 30 questions répondues en moyenne

Ɓ 6 relances auprès des non répondants

· Réponses rejetées : 

Ɓ 2 car les répondants ne faisaient pas partie de la promotion 2016-2017.

· Répondants :

· Analyse :

ƁExploitation anonyme des résultats via Excel et R (package Tidyverse)

ƁExploration de données, souvent uni ou bivariée (pas multivariée, pas de modèles)
4

Parcours Nombre de RéponsesTotal attendu Taux de réponse

Energie 31 47 66%

Environnement 23 26 88%

Modélisation prospective 10 15 67%

Total général 64 88 73%



1. Méthode
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Evolution du taux de réponse
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1. Méthode

·Moyenne : 26,5

·11 apprentisdansle parcoursénergie
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Echantillon
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2.1 Formation pré-master (1)
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Globalement



2.1 Formation pré-master (2)
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Par parcours



2.2 Discipline pré-master (1)
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Globalement

Å Ingénieurs et économistes sont majoritaires.

Å Mais le spectre est très large.



2.2 Discipline pré-master (2)
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Par parcours

Å Economistes bien repartis dans le parcours.

ÅIng®nieurs : plut¹t selon leur discipline dõorigine.



2.3 Expérience pro avant le master
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2.3 Expérience pro avant le master
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Evolution de lõexp®rience selon les promotions
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Avant le master : messages clés
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·Grande diversité des profils

·Répartition grandes écoles-fac : 2/3-1/3

·Ingénieurs et économistes majoritaires

·Peu dõexp®rience pro, mais rebond r®cent (¨ 

confirmer)
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3.1 Qualité de la formation (1)
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Globalement

Å Globalement satisfaits : moyenne de 4,1 et très peu de déçus.

Å Parcours énergie plus apprécié que le jeune parcours modélisation.



3.1 Qualité de la formation (2)
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L'aspect PROFESSIONNALISANT du Master

Å Un peu moins satisfaits : moyenne de 3,7 et quelques déçus.

Å Parcours énergie plus apprécié pour cet aspect.



3.1 Qualité de la formation (3)
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L'aspect RECHERCHE du Master

Å Encore un peu moins satisfaits : moyenne de 3,2.

Å Le parcours environnement est le plus apprécié pour cela.



3.2 Orientation recherchée
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Quelle orientation professionnelle cherchais-tu lors de ton entrée en 

Master ?



3.3 Avis sur le master par orientation 

recherchée
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Å Les personnes souhaitant travailler en entreprise sont plus satisfaites 

que celles voulant faire de la recherche.



Avis sur le master : messages clés

·Le master est globalement très apprécié.

·2 bémols :

ƁLes notes pour lõaspect pro et recherche sont l®g¯rement inf®rieures ¨ 
lõappr®ciation g®n®rale : les ®tudiants sont int®ress®s par les cours, mais 

trouvent un peu moins leur compte dans la préparation à la vie future.

ƁLe jeune parcours modélisation doit se renforcer, notamment dans la 

préparation à la recherche.
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4.1 Situation globale
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4.1.1 Situation professionnelle : tout parcours confondus

Pas de cr®ation dõentreprise



4.1 Situation globale
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4.1.1 Situation professionnelle : comparaison promos précédentes
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ÅMeilleur taux dõemploi depuis 2010

Å Taux de chômage un peu inférieur au niveau national

Å Moins de personnes dans les autres situations



4.1 Situation globale
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4.1.1 Situation professionnelle : détail par parcours

ÅPas dõeffet parcours, sauf pour la poursuite en th¯se



4.2 Situation globale
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4.1.2 Situationgéographique : tout parcours confondus



4.2 Situation globale
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4.1.2 Situationgéographique : tout parcours confondus



Suite de lõanalyse : 6 cas selon la situation 6 

mois après être diplômé

·Cas 1 : En activité professionnelle (42 personnes)

·Cas 2: En thèse (9 personnes)

·Cas 3: En poursuite dõ®tude (3 personnes)

·Cas 4: En recherche dõemploi (5 personnes)

·Cas 5: En volontariat (3 personnes)

·Cas 6:  Volontairement sans emploi (2 personnes)
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4.2 En activité professionnelle (42 personnes)
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4.2.1 La recherche pour trouver lõemploi : le temps de recherche



4.2 En activité professionnelle (42 personnes)
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4.2.1 La recherche pour trouver lõemploi : le temps de recherche
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ÅAm®lioration du taux dõemploi, gr©ce ¨ un meilleur recrutement pr®-

diplôme



4.2 En activité professionnelle (42 personnes)
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4.2.1 La recherche pour trouver lõemploi : les apprentis favoris®s ?

Å Les apprentis trouvent un emploi légèrement plus vite



4.2 En activité professionnelle (42 personnes)
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4.2.1 La recherche pour trouver lõemploi : les canaux de recherche

Å Canaux classiques, très peu de réseau.

ÅBeaucoup dõembauche suite aux stages en ®nergie.



4.2 En activité professionnelle (42 personnes)

Privé Réseau de transport de l'électricité

Privé AIC Environnement

Privé Akuo Energy

Privé Artelys

Privé Assystem

Privé Bain & Compagnie

Privé CDC Biodiversité

Privé Coriance

Privé Culinaries

Privé Deloitte

Privé Deloitte Développement Durable

Privé ENGIE

Privé Eurofins hydrologie France

Privé EY

Privé GRDF

Privé Green Soluce

Privé INERIS

Privé Masen

Privé Mosenergo(Gazprom)

Privé NUS Consulting France

Privé Sia Parrners(3 personnes)
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4.2.2 Les organismes employeurs

Privé Solvay

Privé Total Solar

Privé Valorem

Privé VEOLIA

Privé Voltalia

Privé Wavestone

Privé Weathernews

Privé Zoov

Public ou assimilé ADEME (3 personnes)

Public ou assimilé Agence Française pour la Biodiversité

Public ou assimilé CIRED/CNRS

Public ou assimilé DG Trésor, Ministère des finances

Public ou assimilé FranceAgriMer

Public ou assimilé INRA

Public ou assimilé Météo-France

Public ou assimilé

Ministère de la transition écologique et 

solidaire 

Public ou assimilé Ministère de l'agriculture

Public ou assimilé Potsdam Institute for Climate Impact research



4.2 En activité professionnelle (42 personnes)

57%

14%

29%
Taille de la structure

De 50 ¨ 499 salari®s

Moins de 50 salari®s

Plus de 500 salari®s
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4.2.2 Les organismes employeurs



4.2 En activité professionnelle (42 personnes)
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4.2.2 Les organismes employeurs



4.2 En activité professionnelle (42 personnes)
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4.2.2 Les organismes employeurs



4.2 En activité professionnelle (42 personnes)
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4.2.3 Les salaires
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4.2 En activité professionnelle (42 personnes)
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4.2.3 Les salaires

25000

50000

75000

2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014 2016/2017

Promotion

S
a

la
ir

e

Evolution des salaires selon les promotions

Å Salaire très légèrement en baisse (significatif ?)

ÅIl nõy a plus de salaires tr¯s ®lev®s



4.2 En activité professionnelle (42 personnes)
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4.2.3 Les salaires

(Les valeurs uniques ont ®t® retir®es pour garantir lõanonymat)
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4.2 En activité professionnelle (42 personnes)
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4.2.3 Les salaires

(Les valeurs uniques ont ®t® retir®es pour garantir lõanonymat)
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4.2 En activité professionnelle (42 personnes)
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4.2.3 Les salaires

19% des personnes

81% des personnes

Å Les responsabilités entrainent une amélioration moyenne du salaire, 

mais ce nõest pas syst®matique



4.2 En activité professionnelle (42 personnes)
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4.2.3 Les salaires

(Les valeurs uniques ont ®t® retir®es pour garantir lõanonymat)

Å Pas dõeffet çécole VS université» sur les salaires

ÅGrande disparit® chez les Agro (qui sõexplique tr¯s bien par le parcours 

choisit)

Autre £cole en France
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Universit® Paris Ouest
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£cole de commerce
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4.2 En activité professionnelle (42 personnes)

Administration, Gestion

Commercial, Marketing

Divers autres
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4.2.4 Le poste : activité dominante



4.2 En activité professionnelle (42 personnes)
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Int®rim
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4.2.4 Le poste : type de contrat



4.2 En activité professionnelle (42 personnes)
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4.2.4 Le poste : lien avec la formation (globalement)

Å Moyenne : 3,3

Å Les débouchés «énergie» sont les plus proches de la formation reçue

Å Quelques personnes font des choses très différentes


